

Отчет
МАОУ СОШ № 35 о реализации программы «Антинарко»
в 2024/25 учебном году

Формирование и профилактика здорового образа жизни является одним из приоритетных направлений воспитательной работы МАОУ СОШ №35. Цель данного направления: формирование навыков активной психологической защиты учащихся от вовлечения в употребление наркотиков, профилактика табакокурения, алкоголизма, токсикомании. При этом также формируются социальные навыки, необходимые для ведения здорового образа жизни.

Для реализации данного направления школа использует ряд возможностей, направленных на формирование и развитие личности обучающегося. Школа обеспечена квалифицированными педагогическими кадрами, которые совместно с другими структурными подразделениями системы профилактики способны обеспечить проведение эффективной профилактической работы.

Профилактической работе с учащимися в МАОУ СОШ № 35 отведены особое место и контроль. Для успешной реализации данного вида деятельности педагогический коллектив охватывает большой спектр различных направлений безопасности: профилактика дорожно-транспортного травматизма и безопасность на объектах железнодорожного транспорта, противопожарная безопасность, информационная безопасность обучающихся, профилактика правонарушений и безнадзорности обучающихся, профилактика табакокурения, употребления алкоголя, незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании («Антинарко»), профилактика экстремизма и терроризма, гармонизация межнациональных отношений среди обучающихся, а также профилактика суицидального поведения подростков, формирование жизнестойкости обучающихся.

Так, в течение 2024/25 учебного года с обучающимися был проведен ряд мероприятий по профилактике злоупотребления ПАВ и пропаганде здорового образа жизни:

Вид мероприятия	Число мероприятий
беседы	13
лекции	0
тематические классные часы	91
тренинги, проводимые педагогом-психологом	3
школьные спортивные соревнования в рамках месячника профилактики злоупотребления ПАВ	19

акции	2
флеш-моб	0
конкурсы (плакатов, листовок, рисунков, буклетов, газет, презентаций, др.)	2
психологическая игра	3
анкетирование учащихся по профилактике злоупотребления ПАВ	19
Всего	149

Постоянное внимание уделялось работе с учащимися группы риска:

Вид мероприятия	Число мероприятий
профилактические беседы	11
психологическая диагностика	16
организация занятости учащихся группы риска в каникулярное время, трудоустройство, направление в лагеря	9
организация занятости учащихся во внеурочное время (кружки, секции, общешкольные мероприятия, трудоустройство)	23
индивидуальное консультирование	9

Повседневное внимание уделяется профилактике здорового образа жизни, работе с несовершеннолетними, состоящими на различных видах профилактического учета.

Одним из важнейших профилактических мероприятий является ежегодное социально-психологическое тестирование обучающихся, направленное на выявление скрытой и явной рискогенности социально-психологических условий, формирующих психологическую готовность к аддиктивному (зависимому) поведению у лиц подросткового и юношеского возраста. Социально-психологическое тестирование 2024/25 учебного года прошло в два этапа. По итогам второго этапа отрицательных результатов не выявлено.

Главное условие успешности профилактической работы – тесная взаимосвязь с родительской общественностью (законными представителями) несовершеннолетних. В течение прошедшего учебного года постоянно проводилась информационно-разъяснительная работа не только среди учащихся, но и среди их родителей. В школе проводится систематическая профилактическая работа в рамках классных часов и родительских собраний, где рассматриваются вопросы по обсуждению вреда, причиняемого детскому организму табакокурением, употреблением наркотиков и спиртных напитков.

Так, в качестве информационной поддержки на классных часах демонстрировался фильм «Трезвая Россия».

В течение отчетного периода проводилась плановая и систематическая работа с родителями (законными представителями) обучающихся. Так, в частности, на родительских собраниях рассматривались следующие вопросы:

- Участие в социально-психологическом тестировании (сентябрь, участие обучающихся с 13-летнего возраста);
- Беседа для родителей «Профилактика «аптечной наркомании» (ноябрь, апрель).

Кроме этого, постоянное применение формы индивидуальной работы с родителями, обсуждение вопросов безопасности на родительских собраниях, в группах способствует качественной реализации поставленных задач воспитательной работы.

Реализация антинаркотического направления основана на совместной деятельности МАОУ СОШ № 35 и ГБУЗ «Наркологический диспансер» МЗ КК, которая в свою очередь строится в соответствии с ежегодным планом мероприятий по профилактике негативных явлений в детской и подростковой среде. Плановая деятельность в этом направлении распространялась на параллели обучающихся 5-11 классов и проводилась с использованием различных форм - кинолекторий «Мифы и реальность», информационный час «Сохрани свою жизнь (профилактика употребления ПАВ)», час полезного общения «Мир без никотина» (профилактика табакокурения), профилактическая беседа «Опасность употребления электронных систем доставки никотина».

Должное внимание вопросам профилактики уделяют и классные руководители, включая в этот вид деятельности не только мероприятия, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, но и организацию различных мероприятий по предупреждению конфликтных ситуаций на межнациональной и межконфессиональной основе, а также профилактику суицидального поведения обучающихся и их безопасного поведения в разных ситуациях.

Ежегодно школа принимает участие в акции «В нашей школе не курят». Традиционно акция проводится в канун Дня отказа от курения. Ее цель - в привлечении внимания подрастающего поколения к здоровому образу жизни. Для этого были подготовлены спортивные перемены, уроки здоровья, конкурсы рисунков и другие формы, раскрывающие многообразие интересов и увлечений подростков и молодежи. Почти все классные коллективы приняли участие в конкурсе плакатов, предоставив интересные работы, отражающие твердую позицию ребят в пользу спорта и здорового образа жизни.

Помощь школе в реализации профилактических мероприятий в течение всего года постоянно оказывалась сотрудниками органов профилактики -

ОПДН, наркоконтроля. Это, как правило, проведение профилактических бесед, связанных с правовыми аспектами употребления наркотиков, профилактики табакокурения, алкоголизма, токсикомании.

Другая важная составляющая профилактической деятельности – постоянная практика здорового образа жизни, расширение круга интересов у подростков через организацию спортивно-массовой работы, внеурочной деятельности и дополнительного образования.

Для реализации поставленной задачи в течение года использовались различные формы спортивно-массовой работы:

- спортивные соревнования по игровым видам, таким как футбол,
- волейбол, баскетбол, настольный теннис, бадминтон,
- спортивные праздники и эстафеты в начальных классах,
- соревнования по видам спорта,
- соревнования по борьбе самбо,
- спортивные дни здоровья.

В течение отчетного периода посильную помощь в реализации профилактической работы оказывал волонтерский Отряд «Синица», являясь постоянным помощником в организации разных мероприятий.

Планы мероприятий, подготовленные к реализации в отчетном периоде, полностью выполнены. Работу профилактического направления можно считать удовлетворительной.

Заместитель директора МАОУ СОШ № 35

Овасафян Л.Л.